

**O b e c Š i r o k é**  
**Obecný úrad Široké, 082 37**

**Z á p i s n i c a**

**z V. riadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva, konaného  
dňa 13.12.2019 v zasadačke OcÚ v Širokom**

**V Širokom dňa 16.12.2019**

Zápisnicu napísala: Danka Dutková, prac. OcÚ

## Z á p i s n i c a

### z V. riadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva, konaného dňa 13.12.2019 v zasadačke OcÚ v Širokom

**Prítomní:** podľa prezenčnej listiny

#### **P r o g r a m:**

1. Úvod (otvorenie)
2. Uvedenie náhradníka na zaniknutý mandát poslanca OZ a vymenovanie zástupcu starostu obce
3. Určenie a schválenie zástupcu sobášiaceho
4. Kontrola plnenia uznesení z predchádzajúceho zasadnutia
5. Prerokovanie žiadosti Ing. Mareka Lendackého
6. Prerokovanie žiadosti Gréckokatolíckeho arcibiskupstva Prešov o spolufinancovanie CVČ
7. Prerokovanie žiadosti Mesta Prešov o spolufinancovanie CVČ
8. Prerokovanie žiadosti Gymnázia sv. Moniky o spolufinancovanie CVČ
9. Prerokovanie zásad podávania, preverovania a evidovania oznámení kriminality...
10. Prerokovanie dodatku č. 1/2019 k VZN o miestnych daniach a poplatku
11. Prerokovanie umiestnenia občana v soc. zariadení
12. Prerokovanie správy o výchovno-vzdelávacích výsledkoch ZŠ, MŠ , ZUŠ v šk.r.2018/2019
13. Žiadosť ZO SZZ v Širokom
14. Prerokovanie zmien rozpočtu obce na rok 2019
15. Prerokovanie návrhu rozpočtu obce na rok 2020 a programového rozpočtu obce na r. 2020
16. Správa hlavného kontrolóra za II. polrok 2019
17. Plán kontrol hlavného kontrolóra na I. polrok 2020
18. Rôzne
19. Diskusia
20. Návrh na uznesenie
21. Záver

Návrhová komisia: Ing. Stanislav Smolko  
Bc. Peter Štofaňak

Overovatelia zápisnice: Bc. Michal Harajda  
Ing. František Marinica

## K bodu 1

Piate riadne zasadnutie obecného zastupiteľstva otvoril starosta obce Ing. Stanislav Bartoš, ktorí prítomných poslancov a občanov privítal na zasadnutí.

Zároveň skonštatoval, že zasadnutie obecného zastupiteľstva je uznášaniaschopné a navrhol z prítomných poslancov návrhovú komisiu a overovateľov zápisnice. Ďalej sa opýtal či majú poslanci k predloženému programu zasadnutia OZ pripomienky a námietky, následne poslanci hlasovali za program OZ, ktorý jednohlasne schválili.

## K bodu 2

Poslankyňa Ing. Anna Bartková, ktorá bola tiež poverená zastupovaním starostu obce, a určená za sobášiacu sa k dňu 24.9.2019 písomne vzdala poslaneckého mandátu. Prvým náhradníkom, ktorý získal najväčší počet hlasov vo volebnom obvode je Ing. František Marinica, ktorý zložením sľubu dňa 3.10.2019 nastúpil na uvoľnený mandát.

V zmysle §13b, ods. 1 zákona SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších zmien a predpisov starosta obce svojím zastupovaním poveril poslanca Ing. Františka Marinicu. K tomuto bodu poslanci prijali uznesenie **č.58/2019**.

## K bodu 3

Starosta obce navrhol:

**za zástupcu sobášiaceho** Ing. Františka Marinicu - zástupcu starostu obce.  
K tomuto bolo prijaté uznesenie **č. 59/2019**, uvedené v prílohe zápisnice.

## K bodu 4

Kontrolu plnenia uznesení z predchádzajúceho zasadnutia predniesol starosta obce, ktorý konštatoval, že uznesenia sú splnené, alebo sa plnia priebežne.

**K Uzneseniu č. 49/2019** bola vypracovaná štúdia „Protipovodňová ochrana územia časti obce Široké“, ktorá bola vypracovaná za účelom posúdenia skutočného stavu a možností odvádzania dažďových vôd z honu Židová, a to na základe žiadosti ktoré podali občania obce na začlenenie tohto územia do územného plánu obce na IBV.

Po zvolaní obecného zastupiteľstva, bola na obec doručená ďalšia žiadosť o začlenenie lokality Padanisko do územného plánu obce na IBV. Nakoľko tieto žiadosti spolu súvisia poslanci za zaoberali aj tou žiadosťou. S diskusie a po prehodnotení všetkých dostupných informácií bol podaný návrh, aby obec obstarala nový Územný plán obce Široké. Poslanci hlasovaním jednohlasne schválili obstaranie nového územného plánu.

**V Uznesení č. 55/2019** obecné zastupiteľstvo schválilo, aby bol zaslaný list obecnému zastupiteľstvu v obci Vítaz a Fričovce v ktorom sa požiadala o vyjadrenie k zámeru výstavby novej Školskej jedálne pri Základnej škole v Širokom a spolufinancovanie výstavby novej školskej jedálne. Obecné zastupiteľstvo obce Vítaz a Fričovce zaslalo záporné stanovisko k spolufinancovaniu novej školskej jedálne.

Z uvedeného dôvodu sa otvorila otázka v akej kategórii plánovať výstavbu novej školskej jedálne, v kategórii do 300 stravníkov, alebo do 1000 stravníkov. Poslanec Bc. Michal Harajda navrhol odsunúť tento bod na budúce zasadnutie zastupiteľstva. Tento návrh poslanci schválili. Ku kontrole plnenia uznesení poslanci prijali **uznesenie č. 60/2019**.

## **K bodu 5**

V tomto bode bola prerokovaná žiadosť Ing. Mareka Lendackého o prenájom nebytových priestorov v suteréne kultúrneho domu, ktoré žiadateľ ako uviedol v žiadosti plánoval využívať na zriadenie baru. Poslanci očakávali účasť žiadateľa na zasadnutí OZ, aby im podrobnejšie predniesol svoje zámery.

Uvedené priestory sú v zmysle kolaudačného rozhodnutia určené na skladovanie. Po rozsiahlej rozprave poslanci hlasovali o otázkach: či obec tieto priestory plánuje prenajímať a na aký účel. K tomuto bodu poslanci prijali uznesenie č. **61/2019**, uvedené v prílohe zápisnice.

## **K bodu 6**

V tomto bode bola prednesená žiadosť Gréckokatolíckeho arcibiskupstva Prešov o poskytnutie finančných prostriedkov na školské zariadenie – CVČ na žiakov s trvalým pobytom v obci Široké navštevujúcich CVČ ako súčasť Gymnázia bl. Pavla Petra Gojdiča na rok 2020. Starosta obce dal návrh 8,00 € na žiaka a mesiac do 30.6.2019 k čomu poslanci prijali **uznesenie č. 62/2018** uvedené v prílohe zápisnice

## **K bodu 7**

V tomto bode bola prednesená žiadosť Mesta Prešov o spolufinancovanie centier voľného času v meste Prešov, ktoré poskytujú záujmové vzdelávanie deťom a žiakom s trvalým pobytom v obci Široké na rok 2020, k čomu poslanci prijali **uznesenie č. 63/2019** uvedené v prílohe zápisnice.

## **K bodu 8**

V tomto bode bola prednesená žiadosť Gymnázia sv. Moniky, Tarasa Ševčenka 1, Prešov o poskytnutie finančných prostriedkov na záujmové vzdelávanie detí s trvalým pobytom v obci Široké navštevujúce cirkevné CVČ na rok 2020, k čomu poslanci prijali **uznesenie č. 64/2019** uvedené v prílohe zápisnice

## **K bodu 9**

V zmysle § 10 ods. 1, zákona č. 54/2019 o ochrane oznamovateľov protispoločenskej činnosti o zmene a doplnení niektorých zákonov má obec zosúladiť vnútorný systém vybavovania podnetov podľa zákona č. 307/2014 Z.z. o niektorých opatreniach súvisiacich s oznamovaním protispoločenskej činnosti a preto boli vydané a predložené na schválenie OZ „Zásady podávania, preverovania a evidovania oznámení týkajúcich sa kriminality alebo inej protispoločenskej činnosti“. Tieto zásady poslanci schválili **uznesením č. 65/2019**.

## **K bodu 10**

Poslancom bol predložený návrh Dodatku č. 1/2019 k Všeobecne záväznému nariadeniu č. 2/2018 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady v ktorom bola iba jedna zmena – navýšenie poplatku za komunálne odpady na 13,00 € na osobu. Tento poplatok je potrebné navýšiť, aby príjmy a výdaje na komunálny odpad boli približne vyrovnané.

Poslanci návrh Dodatku č. 1/2019 k Všeobecne záväznému nariadeniu obce Široké č. 2/2018 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady jednohlasne schválili a prijali **uznesenie č. 66/2019** uvedené v prílohe zápisnice.

### **K bodu 11**

Občan našej obce Valentín Goč, je v súčasnosti hospitalizovaný v nemocnici, a nie v takom zdravotnom stav, aby sa dokázal sám o seba postarať, rodina sa odmieta o neho starať a preto je potrebné ho umiestniť do sociálneho zariadenia. Nakoľko menovaný nemá žiadny príjem, nie je poberateľom starobného dôchodku, celkove náklady do schválenia dôchodku by mala uhrádzať obec. Poslanci tento bol odročili na mimoriadne zasadnutie OZ, alebo najbližšie zasadnutie, aby poslanec JUDr. Martin Tobiaš preveril ďalšie právne názory na tento problém. K uvedenému bodu poslanci prijali **uznesenie č. 67/2019**.

### **K bodu 12**

Poslancom boli predložené na prerokovanie

- správa o výchovno-vzdelávacej činnosti základnej školy za školský rok 2017/2018
- správa o výchovno-vzdelávacej činnosti základnej umeleckej školy za školský rok 2017/2018
- správa o výchovno-vzdelávacej činnosti materskej školy za školský rok 2017/2018

Poslanci nemali k uvedeným správam žiadne otázky ani pripomienky a jednohlasne ich schválili prijatím **uznesenia č. 68/2018**.

### **K bodu 13**

V tomto bode bola predložená ponuka SZZ, ZO 36-27 v Širokom na predaj skladu s pivnicou súp. č. 785 na, ktorá je vo vlastníctve organizácie ale je postavená na pozemku Obce Široké. Nehnuteľnosť ponúkali za kúpnu cenu 11 111,00 Eur. Po rozsiahlej rozprave sa poslanci uzhodli, že obec má záujem uvedenú nehnuteľnosť kúpiť a bola navrhnutá maximálna cena 9 500,00 €. O tomto poslanceckom návrhu poslanci hlasovali a prijatím **uznesenia č. 69/2019** ho schválili.

### **K bodu 14**

Poslancom bol predložený návrh na zmenu rozpočtu obce rozpočtovým opatrením č. 4/2019. Predložený návrh poslanci prijatím **uznesenia č. 70/2019** schválili bez výhrad.

### **K bodu 15**

Poslanci mali k dispozícii na preštudovanie návrh rozpočtu obce na rok 2020, programového rozpočtu na rok 2020 a viacročného rozpočtu obce na r. 2020-2021. Hlavný kontrolór obce predložil svoje stanovisko k návrhu rozpočtu na rok 2020 a navrhol, aby z rozpočtu obce boli vypustené položky 513 – Úver na investície a tiež položka 717 – Realizácia nových stavieb – KZ 71, nakoľko bod - výstavba novej Školskej jedálne bol presunutý na budúce zasadnutie OZ ako vyplýva zo schváleného uznesenia č. 60/2019. Rozpočet obce s pozmeňovacím návrhom poslanci jednohlasne schválili a prijali **uznesenie č. 71/2019**.

### **K bodu 16**

Kontrolór obce predniesol prítomným Správu o výsledku kontroly za II. polrok 2019. Správu o výsledku kontrol zobrali poslanci na vedomie prijatím **uznesenia č. 72/2019** uvedené v prílohe zápisnice.

### **K bodu 17**

Kontrolór obce predniesol prítomným Plán kontrol hlavného kontrolóra obce na 1. polrok r. 2020, ktorý poslanci zobrali na vedomie a schválili **uznesením č. 73/2019**.

### **K bodu 18**

Rôzne

V bode rôzne starosta obce informoval poslancov o skutočnosti, že firma Slovenské pramene a žriedla a.s, Budiš plánuje ukončiť svoju výrobu v našej obci a tým sa ročná spotreba vody zníži približne o polovicu a túto by sme mohli ponúknuť obci Fričovce. Poslanci schválili starostov návrh, aby sa obci Fričovce ponúkla voda na bežnú spotrebu pre domácnosti a poverili starostu, aby sa listom túto ponuku predostrel obci Fričovce.

V roku 2020 obec oslavy 700 výročie prvej písomnej zmienky o obci, starosta obce sa obrátil na poslancov z otázkou či je z ich strany ochota pri tejto príležitosti vydať mincu Širocký Sokol vo vyššej nominálnej hodnote a v počte 50 ks. Poslanci tento jeho návrh prijali s porozumením.

### **K bodu 19**

Diskusia

p. Pavol Baloga mal otázku na stav projektu prístavby Materskej školy.  
Na uvedenú otázku odpovedal starosta obce.

### **K bodu 20**

Návrh na uznesenie predniesol poslanec Ing. Stanislav Smolko, ktorý bol poslancami jednohlasne schválený.

### **K bodu 23**

Týmto bol program OZ vyčerpaný, p. starosta poďakoval prítomným za účasť a toto zasadnutie ukončil.

**Ing. Stanislav B a r t o š**  
starosta obce

Overovatelia zápisnice:

Bc. Michal Harajda .....

Ing. František Marinica .....

**Uznesenie**  
**zo V. riadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva,**  
**konaného dňa 13.12.2019**

**K bodu 2**

**Uznesenie č. 58/2019**  
Obecné zastupiteľstvo

**b e r i e   n a   v e d o m i e**

- a) zánik mandátu poslanca OZ Ing. Anny Bartkovej,
- b) nastúpenie náhradníka Ing. Františka Marinicu na zaniknutý mandát poslanca OZ,
- c) poverenie Ing. Františka Marinicu za zástupcu starostu obce.

**Ing. Stanislav B a r t o š**  
starosta obce

**Uznesenie**  
**zo V. riadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva,**  
**konaného dňa 13.12.2019**

**K bodu 3**

**Uznesenie č. 59/2019**  
Obecné zastupiteľstvo

- a) u r č u j e**  
za zástupcu sobášiaceho – Ing. Františka Marinicu

**Ing. Stanislav B a r t o š**  
starosta obce



**Uznesenie**  
**zo V. riadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva,**  
**konaného dňa 13.12.2019**

**K bodu 4**

**Uznesenie č. 60/2019**

Obecné zastupiteľstvo

**a) b e r i e n a v e d o m i e**

predloženú štúdiu „Protipovodňová ochrana územia časti obce Široké“

**b) s c h v a ľ u j e**

1. obstaranie nového Územného plánu pre obec Široké.
2. presunutie bodu ohľadom výstavby novej školskej jedálne pre 300, alebo 1000 stravníkov na najbližšie zasadnutie OZ.

**Ing. Stanislav B a r t o š**  
starosta obce

**Uznesenie**  
**zo V. riadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva,**  
**konaného dňa 13.12.2019**

**K bodu 5**

**Uznesenie č. 61/2019**  
Obecné zastupiteľstvo

**a) b e r i e n a v e d o m i e**

žiadosť Ing. Mareka Lendackého

**b) s c h v a ľ u j e**

1. prenájom suterénnych priestorov – bývalý bar
2. vypísanie obchodno-verejnej súťaže kde priestory budú použité ako sklad

**Ing. Stanislav B a r t o š**  
starosta obce

**Uznesenie**  
**zo V. riadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva,**  
**konaného dňa 13.12.2019**

**K bodu 6**

**Uznesenie č. 62/2019**  
Obecné zastupiteľstvo

**a) berie na vedomie**

žiadosť Gréckokatolíckeho arcibiskupstva Prešov o poskytnutie finančných prostriedkov na školské zariadenie - CVC na rok 2020.

**b) schvaľuje**

poskytnutie finančných prostriedkov na žiakov s trvalým pobytom v obci Široké navštevujúcich CVC ako súčasť Gymnázia bl. Pavla Petra Gojiča, Hlavná 1, Prešov v hodnote 8,00 €/mesiac/žiaka, celkom na 6 mesiacov, 1 žiak do 30.6.2020.

**Ing. Stanislav Bartoš**  
starosta obce

**Uznesenie**  
**zo V. riadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva,**  
**konaného dňa 13.12.2019**

**K bodu 7**

**Uznesenie č. 63/2019**  
Obecné zastupiteľstvo

**a) b e r i e n a v e d o m i e**

žiadost' Mesta Prešov o spolufinancovanie centier voľného času v meste Prešov na rok 2020.

**b) s c h v a ľ u j e**

poskytnutie finančných prostriedkov Mestu Prešov, na žiakov s trvalým pobytom v Širokom navštevujúcich CVČ v meste Prešov v hodnote 8,00 €/mesiac/žiaka, celkom na 6 mesiacov, 3 žiakov do 30.6.2020.

**Ing. Stanislav B a r t o š**  
starosta obce

**Uznesenie**  
**zo V. riadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva,**  
**konaného dňa 13.12.2019**

**K bodu 8**

**Uznesenie č. 64/2019**  
Obecné zastupiteľstvo

**a) b e r i e n a v e d o m i e**

žiadosť Gymnázia Sv. Moniky o poskytnutie finančných prostriedkov na záujmové vzdelávanie detí na rok 2020.

**b) s c h v a ľ u j e**

poskytnutie finančných prostriedkov na záujmové vzdelávanie detí s trvalým pobytom v obci Široké navštevujúcich CVČ Gymnázia sv. Moniky, Tarasa Ševčenka 1, Prešov v hodnote 8,00 €/mesiac/žiaka, celkom na 6 mesiacov, 1 žiak do 30.6.2020.

**Ing. Stanislav B a r t o š**  
starosta obce

**Uznesenie**  
**zo V. riadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva,**  
**konaného dňa 13.12.2019**

**K bodu 9**

**Uznesenie č. 65/2019**  
Obecné zastupiteľstvo

**a) b e r i e n a v e d o m i e**

Zásady podávania, preverovania a evidovania oznámení týkajúcich sa kriminality alebo inej protispoločenskej činnosti

**b) s c h v a ľ u j e**

Zásady podávania, preverovania a evidovania oznámení týkajúcich sa kriminality alebo inej protispoločenskej činnosti v predloženom znení

**Ing. Stanislav B a r t o š**  
starosta obce

**Uznesenie**  
**zo V. riadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva,**  
**konaného dňa 13.12.2019**

**K bodu 10**

**Uznesenie č. 66/2019**  
Obecné zastupiteľstvo

**a) berie na vedomie**

návrh Dodatku č. 1/2019 k Všeobecne záväznému nariadeniu č. 2/2018 o miestnych daniach a o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady

**b) schvaľuje**

Dodatok č. 1/2019 k Všeobecne záväznému nariadeniu obce Široké č.2/2018 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady.

**Ing. Stanislav Bartoš**  
starosta obce

**Uznesenie**  
**zo V. riadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva,**  
**konaného dňa 13.12.2019**

**K bodu 11**

**Uznesenie č. 67/2019**  
Obecné zastupiteľstvo

**a) b e r i e   n a   v e d o m i e**

na vedomie informáciu o potrebu umiestnenia občana Valenta G. v sociálnom zariadení

**b) o d r o č u j e**

prerokovanie tohto bodu na mimoriadne zasadnutie obecného zastupiteľstva, alebo na riadne zasadnutie OZ v roku 2020

**Ing. Stanislav B a r t o š**  
starosta obce



**Uznesenie**  
**zo V. riadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva,**  
**konaného dňa 13.12.2019**

**K bodu 12**

**Uznesenie č. 68/2019**

Obecné zastupiteľstvo

**a) berie na vedomie**

- správu o výchovno-vzdelávacej činnosti základnej školy, materskej školy a základnej umeleckej školy za školský rok 2018/2019

**b) schvaľuje**

- správu o výchovno-vzdelávacej činnosti základnej školy za školský rok 2018/2019
- správu o výchovno-vzdelávacej činnosti základnej umeleckej školy za školský rok 2018/2019
- správu o výchovno-vzdelávacej činnosti materskej školy za školský rok 2018/2019

**Ing. Stanislav Bartoš**  
starosta obce

**Uznesenie**  
**zo V. riadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva,**  
**konaného dňa 13.12.2019**

**K bodu 13**

**Uznesenie č. 69/2019**

Obecné zastupiteľstvo

**a) b e r i e n a v e d o m i e**

ponuku Slovenského zväzu záhradkárov, Základná organizácia 36-27 Široké na predaj nehnuteľného majetku – sklad s pivnicou súp. č. 785, v k.ú. Široké, pozemok KNC parcela č. 896/4.

**b) s c h v a ľ u j e**

odkúpenie skladu – pivnice súp. č. 785, v k.ú. Široké, pozemok KNC parcela č. 896/4 od vlastníka Slovenského zväzu záhradkárov, Základná organizácia 36-27 Široké za odkupnú cenu 9 500,00 EUR

**Ing. Stanislav B a r t o š**  
starosta obce

**Uznesenie**  
**zo V. riadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva,**  
**konaného dňa 13.12.2019**

**K bodu 14**

**Uznesenie č. 70/2019**  
Obecné zastupiteľstvo

- a) **berie na vedomie**  
návrh na zmenu rozpočtu obce rozpočtovým opatrením č.4/ 2019
- b) **schvaľuje**  
zmenu rozpočtu obce rozpočtovým opatrením č.4/2019 v predloženom znení

**Ing. Stanislav B a r t o š**  
starosta obce

**Uznesenie**  
**zo V. riadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva,**  
**konaného dňa 13.12.2019**

**K bodu 15**

**Uznesenie č. 71/2019**

Obecné zastupiteľstvo

**a) b e r i e n a v e d o m i e**

1. stanovisko hlavného kontrolóra k návrhu rozpočtu na rok 2020
2. návrh rozpočtu obce na rok 2020
3. návrh programového rozpočtu na rok 2021 a 2022

**b) s c h v a ľ u j e s p o z m e ň o v a c í m n á v r h o m**

1. bežný rozpočet:
  - bežné príjmy,
  - bežné výdavky,
2. kapitálový rozpočet:
  - kapitálové príjmy,
  - kapitálové výdavky
3. finančné operácie
  - príjmové finančné operácie,
  - výdavkové finančné operácie.
4. programový rozpočet obce na rok 2020

**Ing. Stanislav B a r t o š**  
starosta obce

**Uznesenie**  
**zo V. riadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva,**  
**konaného dňa 13.12.2019**

**K bodu 16**

**Uznesenie č. 72/2019**  
Obecné zastupiteľstvo

- a) b e r i e   n a   v e d o m i e**  
- správu hlavného kontrolóra za 2. polrok 2019

**Ing. Stanislav B a r t o š**  
starosta obce

**Uznesenie**  
**zo V. riadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva,**  
**konaného dňa 13.12.2019**

**K bodu 17**

**Uznesenie č. 73/2019**  
Obecné zastupiteľstvo

**a) berie na vedomie**

plán kontrol hlavného kontrolóra obce na 1. polrok r. 2020

**b) schvaľuje**

plán kontrol hlavného kontrolóra obce na 1. polrok r. 2020.

**Ing. Stanislav Bartoš**  
starosta obce